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2020 年度浙江省党政机关选调应届优秀大学毕业生《行测》真题

一、数学运算。数学运算：每道试题呈现一段表述数学关系的文字，要求你迅速、准确地计算出答案。

1、小芳驾车往返于甲、乙两地，两地之间只有上坡和下坡，已知上坡时的行驶速度为 20km/h，下坡时的行驶速

度为 40km/h。小芳 7 时 30 分从甲地出发，到达乙地后停留了一个小时，而后返程，回到甲地的时间为 11 时。

若返程时间比去程时间多半个小时，那么从甲地到乙地上坡路比下坡路：

A、少 20 千米 B、少 10 千米 C、多 10 千米 D、多 20 千米

2、箱子内有标号分别为 1、2、3······25 的 25 个乒乓球，问至少需要取出多少个乒乓球才能保证有两个

的标号之差为 6 的倍数？

A、6 B、7 C、9 D、10

3、某停车场的收费标准如下：7:00—21:00，每小时 6 元，不足一小时按一小时计算；21:00—次日 7:00，每两

小时 1 元，不足两小时按两小时计算；每日零时为新的计费周期，重新开始计时。小刘某天上午 10 时将车驶入

停车场，待其驶出时缴费 70 元，则小刘停车时长 的范围是：

A、 B、 C、 D、

4、王先生花 30000 元买入 A、B 两只股票若干，两个交易日后，A 股票上涨 8%，B 股票下跌 3%。王先生将股票卖

出，共盈利 1300 元，那么王先生在买入 A、B 两只股票时的投资比例为：

A、5：4 B、4：3 C、3：2 D、2：1

5、实验室内有浓度分别为 10%和 25%的盐酸各 500 毫升，从两种溶液中分别倒出一部分配成浓度为 15%的盐酸 600

毫升。如果将剩余的盐酸混合，则该溶液的浓度为：

A、16.5% B、18.6% C、20% D、21.25%

6、9 个人按 1 到 9 的顺序编号围坐在一起玩“数 7”的游戏，从第 1 号开始依次报数，凡是报到 7 的倍数或者含

有 7 的数字时，轮到的人都说“过”。当大家从 1 报到 100 时，几号说的“过”最少？

A、5号 B、6 号 C、7 号 D、8号

7、500家公司的年收入都在6300万元到 8500万元之间。由于失误，把其中一家公司的年收入8500万元记为85000

万元输入计算机。那么输入的错误数据的 500 家公司年收入平均值与准确数据的平均值相差多少万元？

A、76.5 B、78.48 C、153 D、382.5

8、甲、乙两地间的车程是 40 分钟，每天早上 6点起，每隔 7分钟两地都会发出一班公交车。早上 6点 35 分从

甲地出发的公交车，在去乙地的路上，会遇到多少辆从乙地开出的公交车？

A、9 B、10 C、11 D、12

9、扶贫干部小张和小李计划在周一到周五完成 8个村的调研工作，每人每天只能去一个村，每个村只能去 1人

次。其中小张必须去甲村和乙村，小李必须去丙村，且丙、丁、戊、己四个村只能在周一和周二去。问共有多少

种不同的安排方式？

A、超过 1000 种 B、501～1000 种之间 C、200～500 种之间 D、不到 200 种

10、正三角形跑道 ABC 边长为 120 米，甲和乙从 A点同时出发，甲沿 AB、乙沿 AC 方向匀速跑步。已知甲的速度

是 3 米/秒，且乙离开 C 点 10 秒后，两人在 BC 间第一次相遇。问甲的速度是乙的多少倍？

A、不到 1.25 倍 B、1.25～1.5 倍之间 C、1.5～1.75 倍之间 D、1.75 倍以上

11、足球小组赛时，5个足球队 A、B、C、D、E分到同一个小组，进行单循环赛（每两队赛一场，胜、平、负分

别积 3、1、0 分），结果 A、B、C、D 队总分分别是 1、4、7、8，那么 E队最多可能得多少分？

A、5 B、6 C、7 D、8

12、如下图所示，在直角三角形 ABC 中，MN 是中位线。已知四边形 ABMN 与三角形 MNC 的周长比为 28：15，则

AC 与 BC 的长度比是：
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A、5：12 B、5：7 C、3：4 D、6：7

13、下图中，阴影部分的面积大还是条纹部分的面积大？

A、阴影部分面积大 B、条纹部分面积大 C、两个部分一样大 D、不能确定

14、数表如下图所示，根据规律，第 20 行所有数的和是：

A、6850 B、7239 C、7610 D、7620

15、王明家与李兰家相距 3.42 千米，李兰家与张红家相距 10.8 千米，张红家与周珊家相距 5.85 千米，周珊家

与王明家相距 1.53 千米。问王明家与张红家相距多少千米？

A、4.95 B、7.38 C、9.27 D、10.8

16、某服装商场限时促销 100 件衣服，买一件打九折，买两件打八折，买三件打七折，每人限购 3件。活动结束

后发现，100 件衣服刚好分 50 单卖出，且平均每件衣服相当于原价的 75%售出。那么，买三件衣服的顾客有多少

人？

A、20 B、25 C、28 D、30

17、甲、乙、丙三人出同样多的钱购买了一大袋单价为 6 元/千克的面粉。本来想三人平分，后来丙觉得不需要

那么多面粉，就以 5元/千克的价格转让给甲、乙一部分面粉。最后，甲、乙都比丙多分到 9 千克面粉，那么甲、

乙各要给丙多少元钱？

A、15 B、18 C、22.5 D、45

18、甲、乙、丙三艘轮船同时从 A 地出发去 B 地，甲、乙到达 B 地后调头回 A 地，因为逆水的关系速度都减少到

原来各自的一半。甲第一个到达 B 地，调头后与乙在 C 处相遇，接着又与丙在 AB 的中点 D 处相遇，乙调头后与

丙也在 C 处相遇。已知 AB 两地相距 4880 米，那么当甲、乙相遇时，丙行驶了多少米？

A、1580 B、1830 C、2050 D、2240

19、某书店从图书批发商那里以图书定价的四折购进一批图书，又以定价的八折售出这批图书的 60%，剩下 40%
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的图书以六折的价格售完。那么这批图书的利润率是多少？

A、68% B、70% C、72% D、80%

20、小刘从家到单位，有 2路、9 路两路公共汽车可乘。已知 2路车过去 3 分钟就来 9路车，9 路车过去 7 分钟

才来 2 路车。小刘每次到车站等车，哪路先到就上哪路。那么，小刘坐 2 路车的概率是多少？

A、 B、 C、 D、

二、逻辑判断。逻辑判断：每道题给出一段陈述，这段陈述被假设是正确的，不容置疑的。要求你根据这段陈述，

选择一个答案。注意：正确的答案应与所给的陈述相符合，不需要任何附加说明即可以从陈述中直接推出。

21、调查发现，认同自己有网瘾的同学，上网时间明显高于否认有网瘾的同学，他们平均每周上网时间为 13.3

小时，比后者多 5.4 小时。研究者据此认为，一旦认为自己有网瘾，上网时间就会变长。

以下哪项如果为真，最能削弱上述观点？

A、家长对有网瘾的同学很难管得住 B、认为自己有网瘾的同学学习时间明显变少

C、不认为自己有网瘾的同学对上网更有自制力 D、一周上网 10 小时以上的同学才会认为自己有网瘾

22、2016 年国家开始推广全民阅读，调查发现，2017 年我国成年国民人均纸质图书阅读量为 4.66 本，较 2016

年的 4.65 本略有增长。据此有人认为，全民阅读没什么效果。

以下哪项如果为真，最能削弱上述观点？

A、全民阅读推广以来，读书节活动吸引了很多人参加

B、2017 年，我国成年国民的电子书阅读率比 2016 年提高了 5.8 个百分点

C、2017 年，人均阅读量最高的日本人均纸质图书阅读量跟 2016 年基本持平

D、2017 年，我国成年国民人均每天手机接触时长比 2016 年增加了 6.03 分钟

23、《中国农村教育发展报告 2017》显示，2016 年全国乡村教学点有 8.68 万个，远不及 1995 年时 19.36 万个

教学点的一半。

以下各项如果为真，不能解释上述情况的是：

A、城镇化发展导致农村人口流失很多 B、农村学校教师待遇差，师资力量弱

C、许多农村学校难以为继，最终被撤并 D、很多乡村教学点都搬到城市里了

24、有三户人家，每家都有一个孩子，他们是：小花（女）、小芳（女）、小明（男）。孩子的爸爸是刘生、马

峰、王强；妈妈是朱凤、陈静、郑婷。对于这三家人，已知：

（1）王强和郑婷不是一家人；

（2）马峰的女儿不是小芳；

（3）刘生家和陈静家的孩子都参加了女子舞蹈培训班。

根据以上条件，可以推出：

A、刘生、朱凤和小花是一家 B、王强、陈静和小芳是一家

C、刘生、郑婷和小芳是一家 D、王强、郑婷和小明是一家

25、某教育学家指出我们应该用立法的方式来限定儿童的最大学业负担，以此来保证儿童的自由活动时间。所以，

该项法律能够推动儿童创新思维的培养。

下列可以作为上述论证前提的是：

A、立法的目的是为了减轻儿童的负担 B、创新思维对儿童的全面发展至关重要

C、自由活动时间太少是创新思维发展的重要阻碍 D、很多儿童因为学业负担太重而没有充足活动时间

26、一项研究表明，明火、煤炉和烧烤炉的烟雾中含有大量的致癌物质、一氧化碳等有害物质。在明火或炭上经

常烧烤或烹饪食物会使患肺炎、哮喘和其他肺部疾病的可能性增加 40%~60%。据此有人认为，它们给人们带来的

危害不亚于香烟。

以下哪项如果为真，最能削弱上述观点？

A、调查发现，致癌人员中经常接触明火、木炭的人数远小于吸烟人数

B、与火灾经常接触的消防队员，其血液中的致癌物浓度远高于普通人

C、近年来，香烟生产商在生产环节已经逐步降低了香烟对人的危害性
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D、据统计，目前我国近 40%的家庭仍在使用木材和煤炭来做饭和取暖

27、一项研究表明，喝咖啡能明显降低心血管病人的死亡风险，这说明日常喝咖啡对我们的身体健康具有一定的

积极意义。

以下哪项如果为真，最能支持上述观点？

A、咖啡具有提神醒脑、增加记忆力的功效

B、不论是男性还是女性，喝咖啡与全因死亡率降低有显著关系

C、给小鼠喂食一定量的咖啡因之后，衰老小鼠的心肌功能回到了年轻状态

D、咖啡因能够促进一种名为 p27 的蛋白质进入线粒体，从而增强心脏细胞的功能

28、现在不仅年轻人热衷于使用网络语言，不少网络流行语也从网络蔓延到传统媒体，成为大众熟悉的语言。有

专家指出，网络语言的盛行使得语言表达更加丰富，人们之间的沟通变得新奇、简单、幽默，彰显个性，符合现

代社会的多元化特点。

以下哪项如果为真，最能反驳专家的观点？

A、网络流行语粗鄙化比例较高，会给青少年语言习得带来不利影响

B、因为言语交际具有场合性，不是所有的语境都适合使用网络语言

C、网络流行语使人们的表达方式趋于同化，独立组织语言的能力下降

D、网络语言大多不符合汉语语法规范，不利于青少年语言学习与发展

29、王力、刘青、陈华、马玲四人代表单位参加比赛。赛后，王力说刘青会获奖，刘青说陈华会获奖，陈华、马

玲都说自己不会获奖。如果四人的陈述只有一人错，那么谁一定获奖？

A、仅王力 B、仅刘青 C、仅陈华 D、仅刘青和陈华

30、假设“如果甲爱看越剧或乙不爱看越剧，那么丙爱看越剧”为真，由下列哪项可推出“乙爱看越剧”的结论？

A、丙不爱看越剧 B、甲不爱看越剧 C、甲和丙都爱看越剧 D、甲和丙有一个不爱看越剧

三、图形推理。图形推理：请按每道题的答题要求作答。

31、左图给定的是由相同正方体堆叠而成的多面体，其正视图和后视图完全相同。该多面体可以由①、②和③三

个多面体组合而成，以下哪一项能填入问号处？

32、左边给定的是纸盒的外表面，右边哪一项能由它折叠而成？

33、把下面的六个图形分为两类，使每一类图形都有各自的共同特征或规律，分类正确的一项是：

A、①②③，④⑤⑥ B、①③⑥，②④⑤ C、①⑤⑥，②③④ D、①④⑥，②③⑤
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34、把下面的六个图形分为两类，使每一类图形都有各自的共同特征或规律，分类正确的一项是：

A、①②④，③⑤⑥ B、①③⑤，②④⑥ C、①②⑥，③④⑤ D、①④⑥，②③⑤

35、从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性：

四、资料分析。资料分析：根据资料，回答后面的问题。

（一）

2018 年 1-11 月，我国互联网和相关服务业发展态势良好，业务收入保持较快增长，盈利状况基本稳定。分

领域看，网络销售、影音直播等应用深受用户欢迎，市场规模稳步扩大，网络生活服务市场活跃。

一、总体运行情况

1-11 月，我国规模以上互联网和相关服务企业（简称互联网企业）完成业务收入 8518 亿元，同比增长 19.7%，

增速较 1-10 月提高 1.7 个百分点，与去年同期基本持平。主要省份保持良好增长态势，互联网业务收入总量居

前三位的广东、上海、北京互联网业务收入分别增长 26.2%、17.8%和 25.6%。

二、分业务运行情况

（一）信息服务业务

1-11 月，信息服务收入达 7615 亿元，同比增长 19.3%，其中，电子商务平台收入 3212 亿元，同比增长

；网络游戏（包括客户端游戏、手机游戏、网页游戏等）业务收入 1628 亿元，同比增长 15%。

（二）互联网数据中心业务

1-11 月，互联网企业完成互联网数据中心业务收入 137 亿元，同比增长 6.4%；截至 11 月末，部署的服务器

数量达 138 万台，同比增长 30.7%。

（三）互联网接入业务

1-11 月，互联网企业完成互联网接入业务收入 129 亿元，同比下降 17.8%，降幅较上半年和前三季度分别收

窄 6.9 个和 5 个百分点。

三、移动应用程序（APP）数量情况

我国市场上移动互联网应用数量小幅增长。截至 11 月底，我国市场上监测到的移动应用为 447 万款。11 月

份，我国第三方应用商店与苹果应用商店中新上架 14.3 万款移动应用。截至 11 月底，我国本土第三方应用商店

移动应用数量超过 266 万款，苹果商店（中国区）移动应用数量超过 181 万款。

截至 11 月底，游戏类应用数量为 137.6 万款。生活服务类应用规模达 54 万款，排名第二。排名第三和第四

的分别是电子商务类应用和主题壁纸类应用，规模分别为 42 万款和 37.1 万款。在市场热点类应用当中，以物流
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企业应用、货运运输服务应用和具有自有物流服务能力的电子商城为代表的智慧物流类应用数量超过 2.4 万款；

而提供二维码扫码、转账等金融支付功能的网络支付类应用数量约为 2.5 万款。

截至 11 月底，第三方应用商店分发累计数量超过 1.75 万亿次。游戏类、系统工具类、影音播放类、社交通

讯类、日常工具类、生活服务类和金融类应用下载量均超过千亿次，分别为 3014 亿次、2892 亿次、2264 亿次、

1911 亿次、1212 亿次、1143 亿次和 1911 亿次，其中游戏类、系统工具类和影音播放类应用下载量均突破两千

亿次。其余各类应用中，下载总量超过 500 亿次的应用还有电子商务类（999 亿次）、资讯阅读类（931 亿次）

和主题壁纸类（754 亿次）。

36、2017 年 1-11 月，我国互联网企业完成业务收入约为多少亿元？

A、6900 B、7100 C、7300 D、7500、

37、2018 年 1-11 月，信息服务收入占互联网企业业务收入比重约为：

A、42.2% B、83.8% C、84.1% D、89.4%

38、2018 年前三季度，互联网企业完成互联网接入业务收入降幅较上半年：

A、收窄 1.9 个百分点 B、收窄 11.9 个百分点 C、扩大 1.9 个百分点 D、扩大 11.9 个百分点

39、根据上述资料，以下说法不正确的是：

A、截至 2018 年 11 月底，至少七个类别应用下载量超过千亿次

B、2018 年 1-11 月，互联网业务收入同比增长率：广东>上海>北京

C、截至 2018 年 11 月底，移动应用程序（APP）数量方面，游戏类应用领先

D、截至 2018 年 11 月底，排名前三的 APP 数量之和占移动应用程序总量的一半以上

40、根据上述资料，以下说法不正确的是：

A、截至 2017 年 11 月末，互联网企业部署的服务器数量超过 100 万台

B、2017 年 1-11 月，互联网数据中心业务收入少于互联网接入业务

C、截至 2018 年 11 月底，应用下载量：系统工具类＞金融类＞日常工具类＞电子商务类

D、2018 年 1-11 月，信息服务收入的同比增长率高于其所有子业务收入的同比增长率

（二）

2017 年，我国技术市场交易额稳步增长，全年共签订各类技术合同 36.8 万项，成交金额 13424.2 亿元，比

上年分别增长 14.7%和 17.7%。

2017 年全国共成交 1000 万元以上重大技术合同 13358 项，同比增长 25.3%；成交额 10281.4 亿元，同比增

长 17.7%。重大技术合同中涉及各类知识产权的合同，成交 5561 项，成交金额为 4121.7 亿元。其中，技术秘密

为主要交易形式，成交 2959 项，成交额 2239.6 亿元，居第一位；专利技术合同成交 1291 项，成交额 1258.5 亿

元，居第二位。

41、2016 年，平均每项技术合同成交金额约为：

A、330 万元 B、356 万元 C、365 万元 D、385 万元

42、2008-2017 年，全国技术合同成交金额同比上涨最快的年份是：

A、2008 年 B、2010 年 C、2012 年 D、2017 年

43、2016 年，1000 万元以上重大技术合同数量占全国各类技术合同的比例在：

A、5%以内 B、6%~10%之间 C、11%~15%之间 D、20%以上
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44、2005-2017 年间，我国 GDP 总量突破 50 万亿的年份有几个？

A、4 B、5 C、6 D、7

45、能够从上述资料中推出的是：

A、2005-2017 年，全国技术合同成交金额占 GDP 的比重逐年上升

B、2006-2017 年，全国技术合同成交金额同比增长超千万的年份有 8个

C、2017 年，1000 万元以上重大技术合同中，专利技术合同平均每项成交额超过 1 个亿

D、2017 年，1000 万元以上重大技术合同中，涉及各类知识产权的合同项数和成交金额均超过 40%

五、常识判断。常识判断：根据题目要求，选出一个最恰当的答案。

46、2019 年 6 月 28 日，习近平主席在日本大阪举行的 G20 峰会上发表题为《携手共进，合力打造高质量世界经

济》的重要讲话，宣布对外开放五方面重大举措，下列不属于这五方面重大举措的是：

A、鼓励科技创新 B、主动扩大进口 C、全面实施平等待遇 D、大力推动经贸谈判

47、下列诗句表达了不想为官意愿的是：

A、欲济无舟楫，端居耻圣明 B、但用东山谢安石，为君谈笑静胡沙

C、还君明珠双泪垂，恨不相逢未嫁时 D、妆罢低声问夫婿，画眉深浅入时无

48、下列我国古代的变革，按时间先后排序正确的是：

①庆历新政 ②王安石变法 ③王莽改制 ④孝文帝改革

A、①②③④ B、③④①② C、①③④② D、③①②④

49、国家博物馆有以下四个展厅，观众最有可能在哪一展厅中看到国宝《千里江山图》？

A、山水合璧——黄公望作品特展 B、大唐风华——唐代精品文物展

C、归来——国外返还中国流失文物展 D、山水寄梦——历代绿水青山画特展

50、以下第四代战斗机与其设计生产国家对应正确的是：

①阵风战斗机—法国 ②鹰狮战斗机—以色列 ③米格-35 战斗机—俄罗斯 ④F-16 战斗机—日本

A、①③ B、②③ C、②④ D、③④

51、关于曲艺和戏曲，下列说法正确的是：

A、评弹最常用的乐器是琵琶和古筝 B、昆曲发源于清朝乾隆年间的苏州昆山

C、因常用枣木梆子伴奏，秦腔又名“梆子腔” D、京剧经典曲目《铡美案》中的包拯属于老生

52、根据《商标法》，下列说法正确的是：

A、商标中有商品地理标志的，不予注册

B、国内某著名品牌通过一份申请就多个类别的商品申请注册同一商标

C、某企业将 QQ 消息声等其他企业特有的声音标识作为商标申请注册

D、某经营者将“驰名商标”字样用于广告宣传、展览以及其他商业活动中

53、关于生活中常见的字母及其含义，下列说法正确的是：

A、视频显示格式 1080p 中的“p”是指逐行扫描 B、手机流量数据 20GB 中的“GB”是指兆字节

C、2HP（2 匹）空调中的“HP”是指压缩机数量 D、4K 超高清电视中的“K”是指色温单位开尔文

54、生活垃圾一般可分为四大类：可回收垃圾、厨余垃圾（湿垃圾）、有害垃圾和其他垃圾（干垃圾）。下列说

法正确的是：

A、报纸和陶瓷属于可回收垃圾 B、蛋壳和塑料餐盒属于厨余垃圾

C、人体毛发和厕纸属于其他垃圾 D、废旧蓄电池和玻璃碎片属于有害垃圾

55、关于人体骨骼，下列说法正确的是：

A、长度最长的骨骼是脊椎骨 B、一般成年人有 306 块骨骼

C、体积最小的骨骼是下颌中切牙 D、锁骨和肩胛骨都属于四肢骨


